

PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 31 august 2023, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la ședință sunt prezenți 17 consilieri locali. Lipsesc de la lucrările ședinței doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana și domnul consilier local Reiter Volker.

Întreabă dacă în legătură cu modul de redactare al hotărârilor și al proceselor - verbale al ședinței ordinare din data de 27.07.2023 și ale ședințelor extraordinare din data de 11.08.2023 și 22.08.2023, procese - verbale comunicate domnilor consilieri locali în format electronic, sunt obiecțiuni. Nu sunt.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 27.07.2023. Se aprobă procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 27.07.2023, cu 16 voturi "pentru", cu mențiunea că doamna consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta nu participă la vot.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 11.08.2023. Se aprobă procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 11.08.2023, cu unanimitate de voturi.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 22.08.2023. Se aprobă procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 22.08.2023, cu unanimitate de voturi.

În continuare, atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unor hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii locali având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

Menționează că materialele de ședință înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 477/25.08.2023 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara, au fost puse la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. Toate proiectele de hotărâre înscrise pe proiectul ordinii de zi, întrunesc condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, au avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate din instituție și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte, fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestor proiecte. Față de proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 477/25.08.2023 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara, care conține 20 de puncte din care o adresă, o adresă/notificare, o raportare și 17 proiecte de hotărâre, suplimentar executivul a mai propus încă 3 puncte suplimentare respectiv, 3 proiecte de hotărâre, pentru care sunt întrunite condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, având avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate al compartimentelor de specialitate din instituție și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestor proiecte. Dacă domnii consilieri locali vor aproba introducerea punctelor suplimentare pe proiectul ordinii de zi, ele se vor discuta, în caz contrar, se va discuta ceea ce este înscris pe proiectul ordinii de zi, urmare a aprobării acesteia. De asemenea, la punctul 20 respectiv la proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului pentru ocuparea temporară a domeniului public sau privat aflat în proprietatea/administrarea Municipiului Sighișoara, este formulat un amendament de către domnul consilier local Duma Felix - Lucian.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local Moiseș Florian Dan, căruia îi dă cuvântul.

La ședință participă doamna Bădău Doina - Victoria, director - Direcția de Asistență Socială, doamna Muntean Doralina, director - S.C. Apă Termic Transport S.A., domnul Oltean Ștefan - Eugen, director - Clubul Sportiv Municipal, domnul Maior Gheorghe, director - S.C. Ecoserv Sig S.R.L., domnul Teșculă Nicolae, șef serviciu - Muzeul de Istorie, doamna Hantău Corina, responsabil Biblioteca "Zaharia Boiu", doamna Cristea Andra - Bianca, șef serviciu - Serviciul Administrație Publică Locală, doamna Morar Carmen, șef serviciu - Serviciul Evidența Patrimoniului și Fond Locativ, domnul Vaidacuțan

Vasile, șef birou - Biroul Impozite și Taxe, doamna Nyaradi Isabella - Maria, consilier - Serviciul Relații Publice și Comunicare, doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, doamna Anca - Maria Radu - Coman, domnul Luca Vasile, reprezentanți ai presei locale, doamna Farczadi Carmen Luiza, domnul Suciuc Nicolae și Kovaci Erno, vicepreședintele Ligii pensionarilor.

Supune la vot introducerea punctelor suplimentare pe proiectul ordinii de zi. Se aprobă introducerea celor trei puncte suplimentare pe proiectul ordinii de zi, cu unanimitate de voturi.

Președintele de ședință supune la vot următoarea

ORDINE DE ZI

1. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 25.225/21.07.2023 privind neorganizarea Festivalului Sighișoara Medievală
2. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 27.735/16.08.2023 prin care Instituția Prefectului - Județul Mureș solicită revocarea Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 142/30.06.2023
3. Raportările contabile semestriale și Raportul de gestiune aferent raportărilor contabile la 30.06.2023 ale S.C. Apă Termic Transport S.A.
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea tipurilor de servicii sociale pentru care se acordă subvenții din bugetul local în anul 2024, în baza Legii nr. 34/1998, a categoriilor de cheltuieli curente de funcționare a unităților de asistență socială și a nivelului mediu lunar al subvenției care se acordă din bugetul local pentru o persoană asistată
5. Proiect de hotărâre privind acceptarea ofertei unei sponsorizări de către Clubul Sportiv Municipal Sighișoara
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea tarifelor de folosință sau închiriere pentru Sala de Sport "Radu Voina" și baza sportivă din „cartierul Târnavă II”, aflate în administrarea Clubului Sportiv Municipal Sighișoara
7. Proiect de hotărâre privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara
8. Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită a unor spații pentru desfășurarea activității Direcției de Asistență Socială Sighișoara
9. Proiect de hotărâre pentru modificarea anexei nr. 8 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 163/27.07.2023 privind aprobarea tarifelor pentru unele servicii comunitare de utilități publice prestate de către S.C. Ecoserv Sig S.R.L.
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea desfășurării activităților prilejuite de aniversarea a 45 de ani de la înființarea Batalionului 72 Apărare CBRN "NEGRU VODĂ" a Unității Militare 01752 Sighișoara și punerea la dispoziția acestuia, cu titlu gratuit, a terenului aparținând domeniului public din Piața Muzeului pentru desfășurarea activităților, în data de 15 septembrie 2023
11. Proiect de hotărâre privind prelungirea unui contract de închiriere
12. Proiect de hotărâre privind modificarea unui contract de concesiune
13. Proiect de hotărâre privind preluarea și modificarea unui contract de închiriere
14. Proiect de hotărâre privind prelungirea și preluarea unor contracte de închiriere având ca obiect terenuri ocupate de construcții - garaje
15. Proiect de hotărâre privind prelungirea și modificarea unor contracte de închiriere încheiate cu persoane fizice
16. Proiect de hotărâre privind intabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unor imobile – terenuri
17. Proiect de hotărâre privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe pentru tineri construite prin A.N.L. și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 148/30.06.2023, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.
18. Proiect de hotărâre privind închirierea unui spațiu cu altă destinație decât locuință, respectiv sediu local al unui partid
19. Proiect de hotărâre privind transmiterea unor terenuri în administrarea S.C. Ecoserv Sig S.R.L.
20. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului pentru ocuparea temporară a domeniului public sau privat aflat în proprietatea/administrarea Municipiului Sighișoara

împreună cu punctele suplimentare respectiv:

1. Proiect de hotărâre privind organizarea de către Municipiul Sighișoara a evenimentului „Cinema în aer liber”, în perioada 8 - 9 septembrie 2023
2. Proiect de hotărâre privind vânzarea unei locuințe din blocurile finanțate și construite în Municipiul Sighișoara prin Agenția Națională pentru Locuințe
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind stabilirea procedurii de adoptare a taxelor speciale și a domeniilor în care se pot institui

Se aprobă ordinea de zi difuzată, împreună cu punctele suplimentare aprobate a fi introduse pe proiectul ordinii de zi, cu unanimitate de voturi.

La punctul 1 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 25.225/21.07.2023 privind neorganizarea Festivalului Sighișoara Medievală.

Nu sunt discuții.

La punctul 2 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 27.735/16.08.2023 prin care Instituția Prefectului - Județul Mureș solicită revocarea Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 142/30.06.2023.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă cu privire la activitatea secretarului general al U.A.T. -ului dacă se pliază pe cerințele primarului sau pe lege. Conform O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, articolul 243, ar trebui să se plieze pe lege. În ceea ce privește ușurința cu care se acordă avizul de legalitate la un proiect de hotărâre inițiat de primar care nu are bază legală, nefiind în legalitate, constată cu totul altceva. Din 11 consilieri locali, dintre care nici unul nu este jurist, timp de 4 luni au atras atenția că în cazul Muzeului de istorie conform articolului 486, se votează taxe, și din păcate au avut dreptate. La sesizarea doamnei Rațiu Anca - Silvia, la controlul de legalitate al actelor administrative ale Consiliului Local Sighișoara, Prefectului Județului Mureș a stabilit o dublă încălcare. Folosirea termenului de ”tarif” în loc de ”taxă” și aprobarea cu majoritate simplă în loc de majoritate absolută a unui proiect de hotărâre referitor la taxe. Această observație a prefectului are efect și asupra proiectului de hotărâre cu privire la ocuparea temporară a domeniului public, unde deși au fost schimbați termenii de valoare, contravaloare, în speță, cu termenul de taxă, acest aspect nu transformă proiectul de hotărâre în unul legal, ceea ce se va vedea la punctul 20 de pe proiectul ordinii de zi. Întreabă ce se întâmplă cu banii încasați ilegal la intrarea în muzeu?

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan cu referire la afirmația domnului consilier local Grabcev Adrian și anume semnarea prefectului cu privire la dubla încălcare a legii, nu găsește unde este această dublă încălcare, făcându-se referire la faptul că taxele trebuie să fie adoptate cu 10 voturi.

Domnul consilier local Grabcev Adrian intervine și citează din notificare: ”Prin actul administrativ în cauză, au fost instituite reglementări cu privire la tarifele de acces la Muzeul de Istorie Sighișoara””Apreciem că în speță sunt incidente prevederile art. 486 din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, potrivit cărora „consiliile locale, Consiliul general al Municipiului București sau consiliile județene, după caz, pot institui taxe pentru utilizarea temporară a locurilor publice și pentru vizitarea muzeelor”. Deci pentru accesul la muzeu, consiliul stabilește taxe, acest aspect fiind unul, iar cel de-al doilea este cu privire la numărul de voturi....

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan atrage atenția asupra nuanțelor: „Consiliile locale pot institui taxe” nu spune că trebuie, sau nu spune doar taxe ... Cu alte cuvinte există și alternative, de aceea consideră că în adresa primită de la Prefectură nu s-a atras atenția asupra acestei chestiuni

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că acest aspect îl consideră domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan, însă exprimarea este foarte clară și sunt două încălcări ... trebuia să fie taxă, nu tarife

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan precizează că acolo unde se discută despre numărul de voturi, da, ... este mai categoric

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că se poate discuta și despre motivul invocat la momentul respectiv, atunci când s-a votat proiectul cu taxele aferente anului fiscal 2023 practicate de Direcția de Cultură, unde la punctul nr. 2 în principal sunt muzee, case memoriale...” că în Mediaș ... acolo pe ușă la muzeu scrie tarif Poate să scrie pe ușă ce vrea omul ăla ... că scrie pe ușă la muzeu tarife ... nu

mă interesează!”. În Consiliul local de la Mediaș care a fost dat drept exemplu, au fost votate taxe aferente anului fiscal 2023 practicate de Direcția de Cultură, nu tarife Consideră că mai clar de atât nu se poate.

Domnul primar arată că aceste aspecte au fost discutate de foarte multe ori, va fi formulat un răspuns și pentru această adresă. Din punctul dânsului de vedere, aceste lucruri vor merge mai departe, trebuie să se înțeleagă că atât tarifele cât și taxele se pot vota, nefiind nimic ilegal, nu toți pot analiza din punct de vedere juridic acest aspect, neavând studiile necesare, considerând că aceste aspecte trebuie lăsate la aprecierea specialiștilor în domeniu Muzeul de istorie al orașului nu poate sta închis, iar în acest moment, sunt încasate tarife care intră la bugetul local, așa cum este normal De aceea, nu dorește să intre în polemici

Domnul consilier local Stupariu Călin ca o completare a celor menționate anterior de domnul consilier local Grabcev Adrian, înțelege că nu va fi inițiat un proiect de hotărâre de a anula Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 142/30.06.2023, și crede că nici colegii consilieri locali nu se vor încumeta să facă acest lucru, neavând suficiente cunoștințe juridice. Dacă Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 142/30.06.2023 va fi atacată în contencios administrativ, va avea câștig de cauză Prefectura. Întrebă ce se va întâmpla cu banii respectivi?

Intervine doamna secretar general care menționează că dacă hotărârea va fi atacată, își va produce efecte doar pentru viitor Dacă domnul consilier Grabcev Adrian va dori să

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că nu mai dorește Mulțumește pentru încurajări, și spune că, cei 11 consilieri locali au constatat neavând nici o pregătire juridică, o încălcare a legii ...

Domnul primar spune că 11 consilieri locali nu pot constata o încălcare a legii pentru că în primul rând nu intră în atribuțiile lor, de constatat constată și se pronunță o instanță și forurile îndreptățite în acest sens prin lege

Intervine doamna secretar general care spune că ar fi dorit să răspundă la ceea ce domnul consilier local Grabcev Adrian a menționat anterior cu privire la activitatea secretarului general și spune că activitatea secretarului general s-a supus întotdeauna textului de lege. Faptul că părerile dintre dânsa și domnii consilieri locali, și câteodată așa cum s-a putut vedea și față de Prefectură, au fost diferite. ...se cunoaște acest aspect, atunci când s-a ajuns în instanță, instanța a tranșat și a spus, cine are dreptate, cine nu are dreptate, și s-au conformat. Au existat și alte situații în care Instituția Prefectului a notificat actele administrative și ulterior comunicării răspunsului, răspunsul a fost agreat. La ședința anterioară, atunci când a existat un dialog între dânsa și domnul consilier local Grabcev Adrian, a spus că dânsa nu face parti-pris cu nimeni și nu o să facă asta Nu o interesează cine conduce această instituție și acest oraș, cum se numește, dânsa trebuie să se supună și se supune legii. Faptul că dânsa a avut un punct de vedere care nu a fost îmbrățișat, este altceva. Un aspect legat de această notificare este că din punctul dânsului de vedere, se face o asimilare de noțiuni, asimilare care nu poate exista. Tarifele sunt tarife, taxele sunt taxe. Este adevărat că dacă ar fi îmbrățișat ideea că la muzeu ar fi trebuit să fie taxe, asigură că nu exista acea notificare, pentru că știe și dânsa că taxele și impozitele se adoptă cu 10 voturi. S-a văzut de fiecare dată atunci când au existat impozite și taxe, că acolo unde au fost 10 voturi a fost aprobat proiectul Consideră că ar trebui să se bucure domnii consilieri locali pentru faptul că dânsa încearcă să-i facă să-și susțină propriul act pentru că este al consilierilor locali care au votat proiectul, nu al ei sau al executivului ...”nu radeți ... pentru că eu efectiv, exprim un punct de vedere”

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că nu dorește să fie înțeles greșit și pentru că are foarte mare încredere în pregătirea doamnei secretar general, este sigur că a acționat în felul în care a acționat, doar la cerința domnului primar....

Intervine domnul primar care spune că acuzația domnului consilier local Grabcev Adrian este una gravă și neadevărată. Faptul că doamna secretar general veghează asupra legalității, trebuie să înțeleagă cu toții că în momentul în care se așează la masă cu toții, trebuie să facă administrație Trebuie să accepte acest aspect Nu consideră că trebuie sabotată activitatea unui muzeu, numai pentru faptul că nu a rezultat votul dorit sau legalitatea, dacă nu a fost obținut votul dorit S-a făcut anterior o apreciere la adresa secretarului general, doamna Bizo Anca, ca și cum aceasta răspunde la o comandă de a dânsului, încălcând legea. Ulterior, s-a spus că are încredere în pregătirea dânsului, dar totuși dânsa face cum îi spune dânsul ... Sunt contraziceri și se fac acuze care probabil la un moment dat vor trebui demonstrate... Sugerează să se reducă volumul la tot ceea ce înseamnă discreditare, minciună, acuzații nefondate, pentru că toate au o limită

Domnul consilier local Grabcev Adrian menționează cu privire la taxa de la muzeu că aceasta se încadra cel mai bine poate la activități din domeniul taxelor speciale. Consideră că era foarte simplu să fie rezolvată această problemă introducând-o în taxe speciale

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei secretar general pe care o roagă, în condițiile în care Prefectura atacă în contencios administrativ hotărârea să fie informați....

Doamna secretar general aduce aminte că întotdeauna când au existat astfel de situații, adresele au fost introduse pe ordinea de zi a ședințelor de consiliu

La punctul 3 al ordinii de zi, se prezintă, Raportările contabile semestriale și Raportul de gestiune aferent raportărilor contabile la 30.06.2023 ale S.C. Apă Termic Transport S.A.

Nu sunt discuții.

La punctul 4 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea tipurilor de servicii sociale pentru care se acordă subvenții din bugetul local în anul 2024, în baza Legii nr. 34/1998, a categoriilor de cheltuieli curente de funcționare a unităților de asistență socială și a nivelului mediu lunar al subvenției care se acordă din bugetul local pentru o persoană asistată.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției de Asistență Socială Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 187/31 august 2023 privind aprobarea tipurilor de servicii sociale pentru care se acordă subvenții din bugetul local în anul 2024, în baza Legii nr. 34/1998, a categoriilor de cheltuieli curente de funcționare a unităților de asistență socială și a nivelului mediu lunar al subvenției care se acordă din bugetul local pentru o persoană asistată.**

La punctul 5 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind acceptarea ofertei unei sponsorizări de către Clubul Sportiv Municipal Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 188/31 august 2023 privind acceptarea ofertei unei sponsorizări de către Clubul Sportiv Municipal Sighișoara.**

La punctul 6 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea tarifelor de folosință sau închiriere pentru Sala de Sport "Radu Voina" și baza sportivă din „cartierul Târnavă II”, aflate în administrarea Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 189/31 august 2023 privind aprobarea tarifelor de folosință sau închiriere pentru Sala de Sport "Radu Voina" și baza sportivă din „cartierul Târnavă II”, aflate în administrarea Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.**

La punctul 7 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la formularea de propuneri pentru desemnarea unui reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Domnul consilier local Moiseș Florian Dan îl propune ca reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara pe domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai.

Nemaifiind alte propuneri se supune la vot propunerea ca domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai să fie desemnat reprezentantul Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai nu participă la vot.

Se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu propunerea aprobată. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 190/31 august 2023 privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului Local al Municipiului Sighișoara în Consiliul de Administrație al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.** Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai nu participă la vot.

La punctul 8 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind darea în folosință gratuită a unor spații pentru desfășurarea activității Direcției de Asistență Socială Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Logistic și Administrativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 191/31 august 2023 privind darea în folosință gratuită a unor spații pentru desfășurarea activității Direcției de Asistență Socială Sighișoara.**

La punctul 9 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre pentru modificarea anexei nr. 8 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 163/27.07.2023 privind aprobarea tarifelor pentru unele servicii comunitare de utilități publice prestate de către S.C. Ecoserv Sig S.R.L.

Se prezintă Raportul de specialitate al S.C. Ecoserv Sig S.R.L. și al Serviciului Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanta Corporativă și Transport Public Local.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.
Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă hotărârea nr. 192/31 august 2023 pentru modificarea anexei nr. 8 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 163/27.07.2023 privind aprobarea tarifelor pentru unele servicii comunitare de utilități publice prestate de către S.C. Ecoserv Sig S.R.L.

La punctul 10 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea desfășurării activităților prilejuite de aniversarea a 45 de ani de la înființarea Batalionului 72 Apărare CBRN "NEGRU VODĂ" a Unității Militare 01752 Sighișoara și punerea la dispoziția acestuia, cu titlu gratuit, a terenului aparținând domeniului public din Piața Muzeului pentru desfășurarea activităților, în data de 15 septembrie 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Doamna consilier local Türk Michaela arată că din punctul dânzei de vedere alegerea acestui spațiu pentru această activitate este nepotrivit, nu știe de ce s-a schimbat locul desfășurării acestui eveniment, de obicei locația era în Piața O. Goga. Faptul că vor în cetate...că vor fi aduse mașini ale armatei... că vor aduce echipamente militare, nu consideră că este cel mai potrivit loc, cetatea fiind tot mai aglomerată. Spațiul din Piața O. Goga era mult mai potrivit pentru astfel de manifestări și nu cel dintre primărie și Biserica Mănăstirii

Domnul primar spune că propunerea și solicitarea a venit din partea Unității Militare 01752 Sighișoara. Consideră că ar fi fost bine să fie invitați la o discuție înaintea ședinței de consiliu, eventual, împreună să stabilească locația. Primăria din acest punct de vedere nu a dat nici un aviz negativ pentru că votul aparține Consiliului Local. Pe viitor, consideră că ar fi bine când sunt astfel de proiecte să fie chemați înaintea ședinței de consiliu pentru ca împreună cu dâșii să fie stabilită o altă locație dacă se impune. Aduce aminte că unul dintre domnii consilieri locali în ședințele anterioare, spunea că dorește să amplaseze scena în această zonă pentru eventuale festivaluri, ulterior amplasând scena în Piața Cetății Cât privește acest eveniment a înțeles că este vorba despre tehnică militară, respectiv porturi cu echipamente, prezentarea echipamentelor CBRN, practic se discută despre acele costume și echipamente speciale pentru armele chimice... Din punctul dânsului de vedere este destul de tardiv pentru a fi schimbată acum locația, nefiind municipiul organizatorul ... Sugerează să nu fie bulversată toată această organizare Nu este împotriva acestui lucru, dar nefiind organizator

Doamna consilier local Türk Michaela spune că nu s-a gândit să fie mutat locul desfășurării evenimentului

Domnul primar atrage atenția că nu are o problemă ... însă consideră că este important ca toate aceste aspecte, să fie discutate înainte ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai invită să se stabilească odată pentru toată lumea unde poate fi amplasată scena, patinoarul ... Ce se pune sau ce nu se pune în cetate, să se încerce să nu mai fie agresată cetatea, oricum e agresată de turiști, de gunoaie Să se stabilească dacă nu ai voie să urci în cetatea cu excepția primarului și serviciile pe care le asigură primăria

Domnul primar spune că dânsul nu urcă cu mașina în cetate ...

Continuă domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai care spune că domnul primar se poate folosi de mașină dat fiind faptul că sunt o mulțime de probleme de rezolvat și nu poate pierde timpul mergând pe jos ... înțelege toată lumea, însă dacă cineva urcă, atunci să urce numai cine are treabă ... Să nu mai urce nimeni ...nici consilierii ... să fie stabilite programele de aprovizionare ... Altfel tot timpul vor exista conflicte Sugerează să fie stabilit odată regulamentul cu cetatea

Doamna consilier local Türk Michaela aduce aminte de Comitetul de Organizare pentru situl UNESCO unde va trebui inițiat un proiect de hotărâre, dat fiind faptul că domnul Țișteiu Nicolae nu mai

este membru și trebuie numit un alt consilier. Consideră că acest comitet are menirea de a fi consultat în astfel de situații, iar atunci când există o solicitare care presupune organizarea unui eveniment în situl UNESCO, se poate solicita un aviz chiar dacă acesta este consultativ, pentru a fi luată în considerare părerea acelor specialiști.

Domnul primar spune că doamna consilier local Türk Michaela are dreptate, numai că sunt anumite evenimente sau solicitări care trebuie soluționate într-un timp relativ scurt și atunci este de acord. Din câte știe, domnul Maior Gheorghe, directorul S.C. Ecoserv Sig S.R.L., a finalizat regulamentul, mai trebuie verificat de compartimentul juridic al societății. Propune ca pentru luna septembrie regulamentul de acces în cetate să intre în dezbatere publică unde să fie consultat ... Dacă sunt chesiuni care necesită o îmbunătățire să fie aduse și să fie tranșată odată povestea cu mașinile, pentru că deja este momentul. Nu se poate spune că turiștii agresează cetatea, avem nevoie de turiști. În rest, este de acord cu cele spuse anterior de domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai intervine și spune că a făcut referire la partea negativă de agresare ...

Domnul consilier local Groza Tudorel - Claudiu arată că de curând a făcut un apel la colegii consilieri locali pentru a fi mai responsabili, iar la momentul respectiv a fost luat în derâdere (nu dorește să nominalizeze) ... A transmis că există un regulament care va fi supus dezbaterii, vor exista alte reguli, însă consideră că până atunci trebuie respectate cele care sunt în vigoare

Nemai fiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 193/31 august 2023 privind aprobarea desfășurării activităților prilejuite de aniversarea a 45 de ani de la înființarea Batalionului 72 Apărare CBRN "NEGRU VODĂ" a Unității Militare 01752 Sighișoara și punerea la dispoziția acestuia, cu titlu gratuit, a terenului aparținând domeniului public din Piața Muzeului pentru desfășurarea activităților, în data de 15 septembrie 2023.**

La punctul 11 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind prelungirea unui contract de închiriere.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 194/31 august 2023 privind prelungirea unui contract de închiriere.**

La punctul 12 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind modificarea unui contract de concesiune.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 195/31 august 2023 privind modificarea unui contract de concesiune.**

La punctul 13 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind preluarea și modificarea unui contract de închiriere.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 196/31 august 2023 privind preluarea și modificarea unui contract de închiriere.**

La punctul 14 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind prelungirea și preluarea unor contracte de închiriere având ca obiect terenuri ocupate de construcții – garaje.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 197/31 august 2023 privind prelungirea și preluarea unor contracte de închiriere având ca obiect terenuri ocupate de construcții – garaje.**

La punctul 15 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind prelungirea și modificarea unor contracte de închiriere încheiate cu persoane fizice.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 198/31 august 2023 privind prelungirea și modificarea unor contracte de închiriere încheiate cu persoane fizice.**

La punctul 16 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind intabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unor imobile – terenuri.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 199/31 august 2023 privind intabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unor imobile – terenuri.**

La punctul 17 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind repartizarea în regim de închiriere a unei

locuințe pentru tineri construite prin A.N.L. și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 148/30.06.2023, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 200/31 august 2023 privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe pentru tineri construite prin A.N.L. și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 148/30.06.2023, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L.**

La punctul 18 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind închirierea unui spațiu cu altă destinație decât locuință, respectiv sediu local al unui partid.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că toate spațiile în care își desfășoară activitatea unele partide politice din oraș au fost construite de sighișoreni și la naționalizare, comuniștii le-au luat, transformându-le la rândul lor în sedii de partid ... și-au bătut joc de ele, și după revoluție au fost în administrarea I.G.O.S. ... a primăriei ... Din punctul dânsului de vedere, toate spațiile din centru ar trebui predate sighișorenilor, în sensul de a se folosi de ele, în nici un caz să fie sedii de partid în centrul orașului. Nu este ok, acolo trebuie să fie spații comerciale, cafenele, s.a. Sugerează un sediu, precum Sala Eminescu, Banca Agricolă, unde toate partidele să-și aibă sediile ... în același loc, în condiții normale camere diferite ... spații diferite ... nu în centrul orașului unde să se poată vedea siglele partidelor politice în clădiri istorice ale orașului. Nu consideră normal acest aspect. Să se renunțe la aceste spații din centru, să fie redade sighișorenilor, să fie scoase la licitație de către primărie sau S.C. Apă Termic Transport S.A., să fie încasați bani de municipiu de pe urma lor sau să fie vândute ... De aceea nu este de acord și nici nu a votat acest proiect de hotărâre ...

Domnul primar spune că nu are nimic împotriva găsirii unor astfel de variante, însă din păcate legea națională nu ne ajută în acest sens astăzi. Din punct de vedere legal, nu este normal să nu se acorde un sediu de partid partidelor parlamentare și neparlamentare dacă legea obligă. La Sala Eminescu nu se pot folosi în următoarele luni și în următarea perioadă sălile de acolo, pentru că foarte multe din obiectele care aparțineau sălii sunt depozitate în încăperile din clădire. Din experiența sa, a existat o perioadă în care existau 3 - 4 partide care-și aveau sediul la Sala Eminescu și poate spune că în mai multe momente au existat neînțelegeri. În marile orașe București, Sibiu, indiferent dacă este sau nu zonă istorică,legea din păcate așa este, astfel încât noi nu putem să nu acordăm un sediu de partid. Dă exemplu, Banca Agricolă, unde dacă va stabili că acolo vor fi sedii de partide, primul lucru pe care îl pot face este acordare sediilor de partid celor care au solicitări, vor fi organizate noile sedii de partid după rezilierea contractelor vechi, după care toți vor fi mutați în noile sedii. Momentan neavând alte alternative, trebuie să le folosim pe cele existente, tocmai pentru a respecta legislația în vigoare. Nu este o opțiune personală, ci legea obligă ca acest proiect de hotărâre să fie pe ordinea de zi

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai sugerează să fie găsit un alt spațiu pentru partidul care a solicitat un spațiu și va vota proiectul de hotărâre. Dânsul personal nu va mai vota un spațiu pentru un sediu de partid în centru.

Intervine doamna Farczadi Carmen, participantă la ședința de consiliu, care spune că există comasate la cabinetele medicale ...sunt două construcții nefolosite ... în spatele Sălii Eminescu ...

Domnul primar menționează că zona respectivă momentan se igienizează, a fost locuită de persoane fără adăpost

Doamna Farczadi Carmen spune că dânsa face referire la fosta construcție unde se derulau analizele medicale ... spațiul este salubru ... au acces la apă, există sobe, trebuie făcută doar o investiție minimă.

Domnul primar spune că destinația spațiilor respective este medicală, deja acolo există contracte de închiriere și s-a și votat vânzarea acelor spații medicale către medici.

Doamna Farczadi Carmen arată că s-a interesat la Spitalul Municipal Sighișoara și i s-a spus că spațiile respective sunt proprietatea Municipiului Sighișoara.

Domnul primar spune că nu se poate impune, dacă cineva a făcut o solicitare pe un anumit spațiu, iar municipiul nu are pregătite alte spații

Doamna Farczadi Carmen consideră că se pot solicita spații chiar și la primărie însă, municipiul ca proprietar poate pune la dispoziție spațiile pe care le are ...

Domnul primar este de acord însă spune că la spațiile la care făcea anterior referire doamna Farczadi Carmen, destinația lor este medicalădoar dânsa a lucrat în instituție când a fost atribuită această destinație Acolo sunt probleme cu intabulările încercându-se cu Serviciul Evidența Patrimoniului și Fond Locativ să se facă ceea ce nu s-a făcut

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Cu 8 voturi "pentru", 4 "abțineri" ale doamnelor consilier local: Türk Michaela, Cioanta Minerva - Elisabeta și ale domnilor consilieri locali: Seracu Nicolae - Remus și Chețan Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 5 voturi "împotriva" al domnilor consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai, Moiseș Florian Dan, Grabcev Adrian, Matei Ovidiu - Daniel și Stupariu Călin, proiectul de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens.

La punctul 19 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind transmiterea unor terenuri în administrarea S.C. Ecoserv Sig S.R.L.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Cu 8 voturi "pentru", 3 "abțineri" a doamnei consilier local Türk Michaela și ale domnilor consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai și Seracu Nicolae - Remus (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 6 voturi "împotriva" al doamnei consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta și ale domnilor consilieri locali: Chețan Daniel, Moiseș Florian Dan, Grabcev Adrian, Matei Ovidiu - Daniel și Stupariu Călin, proiectul de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens.

La punctul 20 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului pentru ocuparea temporară a domeniului public sau privat aflat în proprietatea/administrarea Municipiului Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Președintele de ședință menționează că la acest proiect de hotărâre domnul consilier local Duma Felix - Lucian a formulat un amendament.

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian spune că a depus amendamentul cu o zi înaintea ședinței de consiliu. Toți colegii consilieri locali l-au primit ... nu are rost să-i mai dea citire

Se supune la vot amendamentul formulat de către domnul consilier local Duma Felix - Lucian. Se aprobă cu 14 voturi "pentru" și 3 "abțineri" a doamnei consilier local Türk Michaela și ale domnilor consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai, Seracu Nicolae - Remus (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva).

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă dacă taxele din cadrul acestui proiect de hotărâre se stabilesc pentru anul viitor?

Doamna secretar general menționează că pentru anul viitor sunt stabilite taxele.

Domnul consilier local Grabcev Adrian arată că există norma de aplicare 164 care spune : "în sensul aplicării prevederilor art. 486 procedurile vor fi aprobate de Consiliul local pentru anul fiscal următor..." fiind vorba despre taxe de utilizare a locurilor publice. Norma de aplicare a taxelor pentru utilizarea domeniului public spune că pentru anul viitor.

Doamna secretar general menționează că acest regulament este făcut ca și cadrul general Nu dorește să mai explice, dacă dorește altcineva ... pentru că a constatat că se râde

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentul formulat. Cu 8 voturi "pentru", 5 "abțineri" ale doamnelor consilier local: Türk Michaela, Cioanta Minerva - Elisabeta și ale domnilor consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai, Seracu Nicolae - Remus, Cheșan Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 4 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali: Moiseș Florian Dan, Grabcev Adrian, Matei Ovidiu - Daniel și Stupariu Călin, proiectul de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens.

La punctul 1 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind organizarea de către Municipiul Sighișoara a evenimentului „Cinema în aer liber”, în perioada 8 - 9 septembrie 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Relații Publice și Comunicare.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Doamna consilier local Türk Michaela întreabă care este diferența între acest eveniment și celelalte evenimente care au fost incluse în acel calendar al manifestărilor culturale artistice?

Domnul primar menționează că va răspunde dânsul la această întrebare pentru că doamna Sitea Oana, șef serviciu, Serviciul Relații Publice și Comunicare este în concediu ... Așa cum a mai spus calendarul nu a fost votat și va încerca să salveze evenimentele din toamnă, care au fost puse separat în dezbateri publice, nefiind votat calendarul, în a doua parte a anului se pot lua evenimente individuale, pentru că timpul a permis. Acolo unde timpul nu a mai permis pentru a lua un eveniment individual după nevoatarea calendarului, pentru că ar fi presupus o nouă dezbateri publice pe acel eveniment, ar fi însemnat să ne întoarcem practic în urmă cu câteva luni. Din acest motiv, acest eveniment poate fi susținut. Proiectul a ieșit din dezbateri publice cu o zi înaintea ședinței de consiliu și a fost introdus ca punct suplimentar pe ordinea de zi, fiind vorba despre un cinematograful în aer liber în Piața Cetății, un eveniment

care se pretează pentru această locație. Este un eveniment lejer, fără activități comerciale ...un eveniment frumos atât pentru localnici cât și pentru turiști.

Doamna consilier local Türk Michaela spune că nu este pe deplin de acord, fiind vorba aici despre tot ceea ce s-a întâmplat cu Festivalul medieval, Armonia Cetății și alte evenimente. Ultima dată pe ordinea de zi, acest calendar al evenimentelor cultural - artistice a fost în luna mai. Consideră că nu este nici o diferență între acest eveniment și celelalte evenimente care ar fi putut fi organizate la fel ca și acesta. Evenimentul a intrat în dezbateri publice în data de 18 iulie ... a fost iulie, august ...

Domnul primar intervine și întreabă dacă în 18 iulie se mai putea pune în dezbateri publice Festivalul medieval?

Doamna consilier local Türk Michaela spune că da, mai erau 5 zile lucrătoare la dispoziție pentru încheierea contractelor pentru eveniment....

Domnul primar spune că valorile sunt altele ...

Doamna consilier local Türk Michaela spune că dorește să înțeleagă ceea ce domnul primar îi spune dar consideră că din punctul dânsului de vedere nu era nici un impediment din partea dânsului să organizeze atât Armonia Cetății cât și Festivalul medieval pe același model pe care l-a folosit acum pentru acest proiect de hotărâre care este azi pe ordinea de zi. Evenimentul „Cinema în aer liber” era pe lista activităților culturale, la fel și celelalte, bugetate erau toate, încă de când a fost aprobat bugetul. Nu exista nici un impediment în a le organiza, la fel după același model ...

Domnul primar menționează că așa cum a spus la momentul respectiv, adică, calendarul evenimentelor când cuprinde toate evenimentele ele merg în bloc ... Dacă la începutul anului s-ar fi stabilit că nu se va merge pe calendarul evenimentelor și se va merge pe fiecare eveniment în parte doamna consilier local Türk Michaela ar fi avut dreptate. Faptul că evenimentul din 1 iunie, Ziua Copilului nu l-au votat, din punctul dânsului de vedere spune foarte multe, la fel și Armonia Cetății când cu o săptămână înaintea evenimentului s-a votat împotriva. În câteva zile nu se poate pune în dezbateri publice de 30 de zile lucrătoare un eveniment, pentru că în momentul când aceste evenimente sunt în bloc este o discuție, iar când se discută despre un eveniment individual este o altă discuție. Toate evenimentele au fost bugetate în luna februarie, erau bani în buget și trebuiau să se organizeze. Faptul că acestea nu au fost votate, nu înțelege de ce domniile consilieri locali nu le-au votat. Se știe că de patru ori pe ordinea de zi a ședințelor de consiliu, Calendarul evenimentelor a fost introdus Are impresia acum că se încearcă acoperirea aceluși vot, ca și când era posibil. Nu era posibil să se organizeze, pentru că era vorba despre alte valori, alte tipuri de licitație, de alte termene, pentru că în funcție de sumă, așa cum se știe, unele sunt publicate pe site, altele pot fi atribuite cu încredințare directă, altele prin 3 - 4 oferte, bineînțeles toate acestea prin procedură de licitație. Unele simplificate, altele prin procedură nesimplificată de licitație pentru că nu se dau altfel contractele de acest gen. Acum timpul este scurt dar ne permite. Dacă și acum va fi acoperit acest subiect cu ”de ce nu am votat?” Aduce aminte care au fost evenimentele care au fost votate respectiv, Târgul meșteșugarilor eveniment organizat cu Fundația Mihai Eminescu Trust, eveniment care a fost susținut de către toți consilierii locali, eveniment pe care l-a considerat pentru Sighișoara, pentru contribuția fundației în Sighișoara și pentru parteneriatul care există. Chiar și la acel eveniment a sesizat aspecte care ar fi putut fi corectate cu privire la comercianți și chiar cum ar fi fost mai bine făcute lucrurile. Nu a spus nimic pentru că evenimentul era la prima ediție organizat de fundație, s-a gândit că poate vor fi identificate aceste aspecte sau poate le pot identifica împreună, însă acum roagă să nu se facă spectacol Consideră că este inadmisibil cetățeanul sau turistul să fie afectat de astfel de discuții cu privire la amplasarea tarabelor, s.a. Există la S.C. Ecoserv Sig S.R.L. acele tarabe frumoase pe care să le folosească la evenimente ... se poate stabili pentru următoarele evenimente ale fundației Mihai Eminescu Trust..., speră să se organizeze și anul viitor. U.I.P.S. va vota fără nici o problemă acest eveniment ... la fel s-a procedat și la Proetnica

Doamna consilier local Türk Michaela spune că există o diferență între evenimentele private și cele finanțate de la bugetul local. Ceea ce s-a solicitat la Calendarul activităților culturale - artistice a fost exact ceea ce doamna Sitea Oana a făcut la acest proiect de hotărâre adică, să defalce sumele care au fost aprobate în bugetul general.

Domnul primar precizează că Festivalul Proetnica este finanțat de la bugetul de stat și din bani publici, nu din bani privați. În cadrul licitației nu pot suferi modificări, acestea sunt chestiuni fixe, dă exemplu zona artistică unde există modificări pentru că fiecare regizor are altă viziune. Nu se poate merge

pe o chestiune șablon pentru că ne trezim că nu participă nimeni, pentru că nu se poate încadra. Orice licitație face economie în buget, prețul prin licitație nu crește. La o licitație de acest gen de la suma alocată în buget este maximul care trebuie atins, cu cât participă și acest cadru este creat de a participa mai multe companii artistice, cu atât concurența va fi mai mare iar noi pe bani mai puțini vom putea face mai mult. Nu este normală intervenția noastră în licitații pentru că intră în altă sferă ... Cadrul trebuie să rămână cel legal ...

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 15 voturi ”pentru” și 2 ”abțineri” ale domnilor consilieri locali Matei Ovidiu - Daniel și Grabcev Adrian (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și se adoptă **hotărârea nr. 201/31 august 2023 privind organizarea de către Municipiul Sighișoara a evenimentului „Cinema în aer liber”, în perioada 8 - 9 septembrie 2023.**

La punctul 2 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind vânzarea unei locuințe din blocurile finanțate și construite în Municipiul Sighișoara prin Agenția Națională pentru Locuințe.

Se prezintă Raportul de specialitate al S.C. Apă Termic Transport S.A.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 202/31 august 2023 privind vânzarea unei locuințe din blocurile finanțate și construite în Municipiul Sighișoara prin Agenția Națională pentru Locuințe.**

La punctul 3 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul Grupului de consilieri locali ai P.S.D., P.N.L. și P.M.P. - inițiatorii proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind stabilirea procedurii de adoptare a taxelor speciale și a domeniilor în care se pot institui.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcțiilor/Serviciilor/Birourilor din cadrul Municipiului Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Grabcev Adrian arată că a observat că proiectul de hotărâre nu are viză de legalitate, adică un proiect de hotărâre care reprezintă un șablon în țară, proiect care a obținut avizul de legalitate al secretarului general, și care poate a fost verificat și de prefectură. Deci, este contestat un proiect de hotărâre care în jumătate din țară este valabil respectiv, Craiova, Sibiu, Sebeș, Eforie Sud, Alba Iulia, Ploiești, Mangalia, Sf. Gheorghe. Cu alte cuvinte, ”noi, o instituție care dăm avize de legalitate unor proiecte de hotărâre cu valoare, contravaloare contestăm un proiect de hotărâre valabil în toată țara”. În continuare dorește să citeze din câteva rapoarte de specialitate. Pentru început, citează din raportul de specialitate al Biroului Impozite și Taxe care nu susține proiectul de hotărâre prezentat: ”Raportul sugerează că nu sunt menționate obiectivele urmărite, criteriile și modalitățile de calcul ale taxelor speciale, termenii și condițiile de plată ale taxelor speciale, procedurile de monitorizare a utilizării fondurilor colectate”. Obiectivul enunțat în referatul de aprobare adică stabilirea unui cadru legal de încasare a taxelor fără un suport la ora actuală în urma retragerii proiectului de hotărâre este exact obiectivul proiectului. Regulamentul de stabilire a procedurilor de adoptare a taxelor speciale nu trebuie să menționeze criteriile și modalitățile de calcul, termenii și condițiile de plată. Acestea se stabilesc prin

proiecte de hotărâre distincte, caz în care ele stabilesc și modul de calcul, quantumul, conform articolului din regulament precum și dispozițiilor art. 30 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare. Raportul sugerează că activitatea de administrare a impozitelor și taxelor locale menționate la art. 2 este în neconcordanță cu prevederile art. 3 din același regulament. Ceea ce a dorit să spună autorul proiectului dat, este despre activitatea compartimentului de administrare a impozitelor și taxelor, nu de stabilirea modului de a cheltui bani, și trebuie să se aibă în vedere care sunt principalele obiective ale activității desfășurate în cadrul compartimentului de administrare a impozitelor și taxelor ale unei primării, potrivit art. 7 punctul 5 din Codul fiscal, Autoritate fiscală competentă respectiv Ministerul finanțelor și serviciile de specialitate ale autorităților administrației publice locale, astfel orice persoană care trebuie să obțină un certificat, aviz, autorizație menționată în Titlul IX, Capitolul 5, taxă pentru eliberarea certificatelor, avizelor și autorizațiilor din Codul fiscal trebuie să plătească o taxă la compartimentul de specialitate a autorității a administrației publice locale înainte de a i se elibera certificatul, avizul sau autorizația necesară. Acest aspect îl prevedea alineatul respectiv, care a fost contestat. Articolele 586, 587, 588,...581 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, consideră că sunt îndeplinite în totalitate. În Raportul de specialitate al Biroului Buget, Contabilitate, Salarizare se spune că nu are astfel de atribuții considerând răspunsul foarte corect, perfect, normal și la obiect. În Raportul de specialitate al Serviciului Administrație Publică Locală se spune că nu susțin proiectul de hotărâre privind regulamentul. Normal consideră că ar fi ca un compartiment care nu are tangență cu stabilirea sau încasarea unor taxe să declare acest lucru, așa cum a procedat Biroul Buget, Contabilitate, Salarizare și nu să spună că se opune proiectului, nu se poate să nu fii de acord cu ceva ce nu te privește. În Raportul de specialitate al Serviciului Relații Publice și Comunicare răspunsul este absolut identic cu cel al Serviciului Administrație Publică Locală ...”Ei au primit răspunsul în plic pe care a trebuit să îl prezinte...”

Intervine domnul primar care îl roagă pe domnul consilier local Grabcev Adrian să nominalizeze de unde s-a primit plicul, ci l-a dus ...

Continuă domnul consilier local Grabcev Adrian care spune că Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ este favorabil ... are și ceva taxe, iar în Raportul de specialitate al Compartimentului Autorizare Activități Economice și Susținerea Înființării Întreprinderilor Mici și Mijlocii se susține foarte corect că nu se impune implementarea unor taxe speciale pentru activități specifice autorizării, acestea fiind prevăzute în art. 475 din ”227”, respectiv codurile CAEN ... 561, 563, 932. Proiectul își propune stabilirea unui cadru legal pentru taxele care nu se pot încasa, nu cele care sunt stabilite la cote maxime în cazul retragerii unui proiect de hotărâre. Ceea ce nu a văzut este raportul de specialitate al Compartimentului Autorizare servicii transport public local ... taximetre, la care există o serie de taxe care se încadrează absolut toate la taxe speciale și nu există. Întreabă de ce nu există?

Doamna secretar general intervine și spune că dacă nu există, înseamnă că acel raport este favorabil potrivit dispozițiilor Codului administrativ, pentru că nu a fost prezentat în termen de 30 de zile de la data la care s-a depus proiectul ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că sunt o serie de taxe pe care taximetriștii abia așteaptă să le poată plăti

Domnul primar intervine și spune că împotriva acestor taxe unii dintre consilierii locali au votat de trei ori împotriva ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că nu se poate vorbi despre taxe speciale atâta timp cât nu există cadrul legal Propune să continue cu raportul ”semnat de dumneavoastră și de domnul primar”...

Doamna secretar general intervine și spune că dânsa nu a întocmit nici un raport ... Dânsa a trimis o adresă prin care ... și roagă, să nu se facă o confuzie a termenilor

Intervine domnul primar care spune că a rămas la rapoarte..... de aceea...

Continuă domnul consilier local Grabcev Adrian și spune cu privire la regulament în cuprinsul lui, așa cum a mai spus domeniile indicate în cea mai mare parte a lor nu se încadrează în sectoarele domeniilor de activitate reglementate de art. 484 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

Doamna secretar general intervine și spune că dânsa știe ce a scris, nefiind nevoie ca domnul consilier local Grabcev Adrian să-i recitească ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian arată că în Codul fiscal la domeniile în care Consiliul local poate adopta taxe speciale și serviciile publice locale precum și cuantumul acestora se stabilesc în conformitate cu prevederile Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, nu cu cele ale Codului fiscal

Doamna secretar general spune că acestea se coroborează, respectiv art. 30 și art. 484 ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că nu se coroborează, iar legile nu se anulează reciproc ... condițiile sunt stabilite de Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, foarte clar. În altă ordine de idei, la art. 2 și art. 3 din regulament sunt în neconcordanță pentru că la art. 2 sunt specificate sectoarele de activitate care potrivit prevederilor legale se găsesc în altă categorie ... la 486 dar nu se pot vota, trebuie găsită o cale legală pentru a se putea vota. Întrebă dacă s-a văzut ceea ce s-a făcut la Sibiu pentru ocuparea terenului public? Deși au stabilită taxa respectivă, au venit cu o taxă specială tot pentru aceeași speță de ocupare temporară a domeniului public pentru a recupera din pierderile suferite de agenții economici în urma pandemiei. S-a decis că cine achită taxa specială de ocupare a domeniului public, nu achită taxa stabilită prin hotărâre de consiliu Art. 7 al regulamentului face referire la condițiile care trebuie întrunite cumulativ pentru instituirea taxelor speciale, condiții care nu sunt prevăzute ... ”Se vor institui pentru funcționare create în interesul persoanelor fizice și juridice care se folosesc de servicii locale ...

Intervine doamna secretar general care spune: ”mulțumesc frumos....!”

Continuă domnul consilier local Grabcev Adrian care spune că taxele speciale instituite se vor încasa ...” este o altă condiție. Cuantumul taxelor speciale se stabilește anual, acesta fiind o altă condiție....vor intra în vigoare numai după ce Consiliul local ...o altă condiție ...Nu le va da citire tuturor condițiilor... Condițiile prevăzute în prezentul articol trebuie întrunite cumulativ pentru instituirea taxelor speciale” Există o problemă și anume că proiectul inițiat de grupul de consilieri locali ai P.S.D., P.N.L. și P.M.P. la art. 1 spune că, și citează :”Taxele speciale se instituie prin hotărâre de consiliu distincte, caz în care acestea stabilesc și modalitatea administrării lor prin hotărâre de consiliu local prin care se adoptă anual impozitele și taxele locale. Deci, noi stabilim un regulament iar taxele vin după aceea.

Intervine doamna secretar general care spune că a înțeles acest aspect.....

Continuă domnul consilier local Grabcev Adrian care spune că la acest proiect de hotărâre există o mulțime de taxe incluse ...

Doamna secretar general spune că același lucru l-a explicat la ședința ordinară din ...și îl roagă să se oprească pentru a-i putea explica....ca să înțeleagă.....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că ar dori să-i răspundă domnul primar ...

Doamna secretar general îi spune că dacă așa dorește....

Domnul primar consideră că un răspuns pertinent îl poate da doamna secretar general, însă ceea ce dorește să spună înaintea intervenției doamnei secretar general și a domnului Vaidacuțan Vasile, este că domnul consilier local Grabcev Adrian a spus anterior acestui proiect nu o dată, ci de mai multe ori, că dânsul în calitate sa de primar exercită o presiune asupra doamnei secretar general pentru acordarea vizei de legalitate. În realitate lucrurile stau cu totul altfel, dânsul face de fapt presiune pentru ca secretarul general al municipiului să vizeze de legalitate un proiect după bunul său plac, invocând legi care nu au neapărat legătură una cu alta, sau se completează nu se înlocuiesc, lucru care este destul de grav. Dacă dânsii doresc ca doamna secretar general să îi consulte pe viitor când și unde are voie să vizeze de legalitate, nu crede că este posibil Roagă să se consemneze în procesul - verbal al ședinței că domnul consilier local Grabcev Adrian încearcă să influențeze viza de legalitate a doamnei secretar general, Bizo Anca.

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian: ”...și care râde în timpul ședinței.....!”

Doamna secretar general roagă să fie lăsată să explice și spune că la ședința trecută din luna iulie la care dânsa a fost prezentă, la celelalte nefiind, a avut acest schimb de replici ... un dialog constructiv după părerea dânzei în care a explicat ce s-a întâmplat. Grupul de consilieri locali ai P.S.D., P.N.L. și P.M.P. a inițiat un proiect de hotărâre în care s-a vorbit despre un regulament ... și modalitate ... în care s-au stabilit niște domenii și s-a vorbit foarte mult despre partea de consultare, deci partea prevăzută pe Legea nr. 52/2003 ... Potrivit dispozițiilor legale ca acest proiect de hotărâre să poată să-și urmeze toate etapele inclusiv cea a consultării, era necesar să fie întocmite rapoartele de specialitate. S-a solicitat întocmirea acestor rapoarte de specialitate fiind atașat la fiecare compartiment căruia i s-a înaintat nota de

serviciu, proiectul de hotărâre inițiat de grupul de consilieri locali ai P.S.D., P.N.L. și P.M.P., nefiind numai faptul că în nota respectivă s-a menționat titlul proiectul de hotărâre. Cei care au întocmit rapoartele de specialitate, unii au înțeles să se raporteze la ceea ce s-a formulat în proiectul inițial, iar ceilalți au fost mai creativi ... și au dat și taxe.... Dacă raportul de specialitate este formulat așa, acela este raportul de specialitate al aceluși compartiment. Așa cum a explicat și atunci, atât dânsa cât și domnul primar nu le poate spune cum trebuie să scrie în raport pentru că nu este treaba dânzei, de aceea sunt de specialitate. Acele rapoarte de specialitate au fost acceptate și primite așa cum au fost, la momentul la care i s-au adus. La unele compartimente a atras atenția că în proiect nu se face vorbire despre taxe. Din punctul dânzei de vedere aceea ar fi trebuit să fie a doua etapă. S-a spus că așa se dorește de cei care le-au întocmit, asta s-a întâmplat, s-a lucrat cu ceea ce s-a pus la dispoziție ... Așa s-a primit ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian intervine și spune că acest lucru înseamnă că odată cu votul pentru regulament au votat și taxele respective?

Doamna secretar general spune că nu, atrage atenția că ceea ce domnii consilieri locali votează este proiectul și nu raportul de specialitate. Acesta se susține sau nu se susține, părerile sunt împărțite, așa cum s-a putut vedea ... Ceea ce se votează este regulamentul. Întreabă dacă între ceea ce dânsii au depus într-o primă fază și ceea ce s-a completat ulterior, în speță proiectul de hotărâre și pagina a doua a regulamentului, din câte își aduce aminte, roagă să verifice, pentru că părerea dânzei este că nu au continuitate, nu se coroborează, adică au fost sărite niște articole. În proiectul de hotărâre cu ceea ce a fost completat, se termină cu art. 3 și la art. 4, și întreabă, dacă să considere ambele variante, să ia ceea ce este Întreabă acest aspect pentru că în situația în care proiectul de hotărâre se aprobă și se adoptă hotărârea, dânsa trebuie să știe cum va trebui să conceapă din punct de vedere al fondului și a formei această hotărâre de consiliu.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că împreună, pentru că așa prevede legea

Doamna secretar general este de acord să fie împreună și atunci, la regulament la pagina 2 care începe cu art. 4 și undeva se termină cu art. 11, dar atunci când s-a venit cu modificarea articolele sunt 4, 5, 9, iar articolul 9 se repetă ... este de două ori

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că de aceea trebuie ca la e- mailul pe care dânsii l-au trimis trebuia să li se răspundă

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai intervine și spune că dânsul vede lucrurile mult mai simple. Consideră că trebuie votat un regulament, după care să se vină cu taxa de autorizare pentru taximetriști pentru a se putea debloca activitatea de taximetrie, acesta fiind scopul pentru care acest proiect de hotărâre a fost promovat Este posibil să se fi încurcat undeva, nefiind juriștinu sunt defecti și a spus asta de multe ori, dar scopul acestui regulament și al acestui proiect de hotărâre este să fie deblocate sectoare de activitate care s-au împotmolit din cauza neadoptăriiNu dorește să mai fie reluată vechea poveste. Sugerează să fie adoptat regulamentul după care să se vină cu taxele de autorizare pentru taximetrie și încet să fie deblocate activitățile care sunt blocate prin neadoptarea taxelor și impozitelor pe anul 2023. Acesta a fost de fapt ideea.

Doamna secretar general menționează că a înțeles ideea și nu o contestă. Se discută strict despre un regulament ...

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin care întreabă de ce lipsește viza de legalitate a proiectului de hotărâre.

Doamna secretar general spune că viza de legalitate a proiectului de hotărâre lipsește pentru că se discută despre taxe speciale, ori pentru a avea taxe speciale trebuie să existe un serviciu creat căruia să i se aplice. Domeniile de activitate care sunt prevăzute în regulament nu privesc aceste servicii. În Codul administrativ, începând cu art. 580 până la art. 589 se spune cum se înființează serviciul public

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian care spune că proiectul există în jumătate din țară, Craiova, Sibiu,"adică ăia habar nu au de nimic, și noi știm! ... Toate proiectele care au fost în ultima vreme sunt ca și când nu ar înțelege nimic din ce se întâmplă" ...

Doamna secretar general spune că dacă se dorește votarea unui proiect de hotărâre prin care ulterior să fie percepute taxe pentru care nu se prestează serviciul public, ce doresc să se întâmple, o deturnare de fonduri pe semnătura dânzei?

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că nu, dar dorește să-i spună dacă taxa de vizitare muzeu nu ar fi putut intra la taxă specială. Dorește să-i spună că nu?

Doamna secretar general spune că poate, nu este imperativ este poate!

Domnul Vaidacuțan Vasile, șef birou, Biroul Impozite și Taxe, solicită să intervină pentru a da lămuriri....

Domnul consilier local Grabcev Adrian continuă adresând rugămintea de a fi tratați ca pe niște oameni care înțeleg mai multe decât atât, pentru că în luna ianuarie, februarie când a spus despre faptul că a fost introdusă bonificația de 10% ilegal, domnul Vaidacuțan Vasile a afirmat că a vorbit la telefon cu ”tatăl Codului fiscal”. A verificat acest aspect în Codul Fiscal și acea taxă tot așa se stabilește, tot prin votul Consiliului local bonificație de 10%.... ”dar atât să ne tratați ca pe niște oameni care înțeleg”....

Domnul Vaidacuțan Vasile arată că dorește să explice cât mai simplu și dorește să înceapă cu muzeul și cu un ”pot” stabilit azi. Tocmai expresia ”pot stabili taxe” înseamnă că, dacă Consiliul local dorește să stabilească, stabilește. Dar dacă nu, nu stabilește! Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal asigură această porțiță. La întrebarea care probabil se va pune, de ce până acum a fost stabilită potrivit Codului fiscal, taxa de vizitare la muzeu, răspunsul va fi clar. Această taxă a fost instituită legal. Revenind la tarife, așa cum se observă din hotărârea Consiliului local nu se va găsi Legea nr. 227/2015. Se va găsi numai legea specială nr. 311/2003, care de ce este specială, pentru că face direct referire la muzeu. Scopul introducerii tarifelor, a fost acela de a nu fi blocați, dacă numai la un an să stabilim o taxă..., s-a ivit cadrul legal adică legea muzeelor, Legea nr. 311/2003 care spune la art. 21, alin. (1) și alin. (2) și art. 24..., care stabilește cadrul legal, în sensul că se pot stabili tarife, tarife care pot fi modificate și în cursul anului. Pentru a fi separate odată apele de ce nu pe Codul fiscal și de ce pe legea specială, atât într-o situație cât și în cealaltă nu s-a încălcat legea. De foarte multe ori în consiliu s-a pus întrebarea, care este diferența între taxa specială și alte taxe locale. Așa cum colegii în rapoartele de specialitate, poate că nu au știut, acest regulament se referă strict la taxe speciale. Referindu-se strict la taxe speciale, acolo, așa cum rezultă din Codul administrativ, din articolele prevăzute de Codul fiscal trebuia să fie respectată o anumită procedură care să cuprindă anumite puncte. Așa cum se poate observa din raportul de specialitate al Biroului Impozite și Taxe în care s-a indicat că nu susține proiectul, orice raport de specialitate în situația în care nu susține proiectul de hotărâre și trebuie să argumenteze legal care sunt motivele de drept. Motivele de drept au fost explicate în raportul de specialitate al Biroului Impozite și Taxe. Așa cum domnii consilieri locali, și este convins că știu, raportul de specialitate este esența, pentru că cel care-l întocmește este specialist. Codul administrativ spune clar că raportul de specialitate este întocmit de către specialist. Este normal ca pregătirea domnilor consilieri locali să fie din diverse domenii de activitate și nu se poate schimba opinia nimănui. Dânsul nu poate proceda altfel decât conform legii, de aceea afirmația că ”în localitatea respectivă cum s-a putut și la noi, nu ... ?” nu o poate aplica. Răspunderea revine Consiliului local al U.A.T. -ul respectiv dacă adoptă sau nu, sau cum adoptă acea hotărâre.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că este vorba despre asumare

Continuă domnul Vaidacuțan Vasile care spune că nu te poți duce în instanțe să te aperi și să spui că s-a făcut în baza hotărârii Consiliului local din localitatea respectivă. Nu este posibil, în instanțe sunt argumentate motivele de drept.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că domnul Vaidacuțan Vasile probabil nu a fost de față, dar legea muzeelor cu cele două articole nu se referă la situația noastră, unde muzeul nu are personalitate juridică.

Intervine domnul Vaidacuțan Vasile care spune că aceasta este opinia domnului consilier local Grabcev Adrian

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă de ce nu a existat un aviz al compartimentelor la proiectul unde se menționa că se încasează valoare, contravaloare, speze, etc. ... La urma urmei se plătesc taxe

Domnul Vaidacuțan Vasile menționează că, așa cum se poate observa, face obiectul Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ și este normal, cel care întocmește raportul de specialitate să fie șeful Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Domnul consilier local Grabcev Adrian cu referire la afirmația că în alte localități se face, dânsii nu acest aspect vor să-l sublinieze că ”dacă alții fac, să facem și noi”, acest lucru însemnând că există cadrul legal”Nu ne mai duceți de nas că nu-i frumos!”

Domnul primar intervine și spune că dacă se dorește respect trebuie să respecte! Oricine aduce o opinie contrară este jignit și brusc nu mai este nici profesionist!

Domnul Vaidacuțan Vasile arată că istoria va demonstra cine a avut dreptate! Speră să existe curajul să se spună”uite recunosc, ați avut dreptate am avut dreptate!”

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă va fi votat regulamentul astăzi, chiar dacă nu are avizul de legalitate, la adăpostul lui va fi rezolvată problema taximetriei și ce a mai apărut ...?

Domnul primar spune că nu va fi rezolvată problema. În schimb, dacă într - adevăr există această dorință de a rezolva niște probleme, pentru că pentru activitatea de taximetrie este o lege specială, proiectul a fost de trei ori pe ordinea de zi, unde există o lege specială și așa cum spunea domnul Vaidacuțan Vasile, există deja un regulament pentru activitatea de taximetrie, iar aceste lucruri care sunt azi pe ordinea de zi nu au nici o legătură cu activitatea de taximetrie. Din această cauză a fost proiect de trei ori pe ordinea de zi, pe legea specială cu regulamentul lor propriu. Ceea ce atât doamna secretar general cât și domnul Vaidacuțan Vasile, a încercat să sublinieze și a văzut că dacă nu se dau răspunsurile pe care unii consilieri locali și le doresc să le audă, interlocutorul devine și neprofesionist Dacă se dorește rezolvarea unei probleme în ideea că toți sunt cu adevărat aplecați spre administrație, propune în următoarea ședință să se revină cu o chestiune așa cum trebuie să fie și nu cu un regulament care nu stabilește nimic, ci cu un regulement așa cum a fost cel al executivului, care stabilește lucruri clare, pentru că există foarte multe confuzii... În acest regulament se discută despre servicii pe care municipiul nici măcar nu le prestează, asta înseamnă să se copieze de la alte primării. Noi aici nu putem stabili orice

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian care spune că, nu ne obligă nimeni să le prestăm ele sunt introduse în cazul că apare o nevoie, să se poată aplica

Domnul primar se adresează domnului consilier local Grabcev Adrian și spune că dânsul l-a ascultat ... a întrerupt pe toată lumea și nimeni nu știe mai bine decât dânsul Roagă să nu-i mai jignească pe cei care nu sunt de acord cu dânsul și ulterior să le ceară să fie respectat. Dacă dorește să fie respectat, trebuie să respecte!

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin care se adresează domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan și întreabă de ce nu poate fi trecut regulamentul clar, frumos, așa cum au fost trecute și taxele la muzeu? Dacă regulamentul va trece astăzi, de ce nu se poate peste o săptămână, să fie instituită o taxă specială

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan menționează că pentru activitatea de taximetrie există o lege proprie

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că nu pentru activitatea de taximetrie, ci pentru alte activități care ar mai putea fi salvate anul acesta?

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că acest regulament are multe lacune ...

Domnul consilier local Stupariu Călin roagă să i se spună concret unde există lacune la acest proiect de hotărâre?

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că așa cum s-a precizat anterior, care este nivelul taxelor măcar formula de calcul lipsește Lipsesc sancțiunile pentru neplată, penalități, executare silită

Domnul consilier local Grabcev Adrian intervine și spune că acestea se stabilesc prin proiect de hotărâre ...

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan precizează că această discuție a mai existat și întreabă de avem nevoie să mai facem un regulament pentru regulamente, lăsând la o parte activitatea de taximetrie?

Domnul primar se adresează domnului consilier local Stupariu Călin și spune că, dacă domnul consilier local Grabcev Adrian știe cel mai bine decât toți, consideră că nu are sens ... intervine peste domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan și spune că dorea din partea dânsului fără a-i spune de taxe, calcule, formule ... Ceea ce dorește este un singur regulament care să fie azi aprobat, la adăpostul căruia să se facă

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan spune că din punct de vedere al tehnicii legislative ce sens are să fie făcut un regulament care să spună cum se fac alte regulamente ulterioare?

Domnul consilier local Stupariu Călin roagă să fie uitată activitatea de taximetrie ...

I se spune că nu este vorba despre activitatea de taximetrie

Domnul primar repetă că nu este vorba despre activitatea de taximetrie, ci despre ceea ce este propus astăzi

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că în această propunere de regulament sunt enumerate niște domenii.... Înțelege că se dorește revenirea cu niște hotărâri, care vor avea niște anexe

Intervine domnul consilier local Stupariu Călin :”poate că voi executivul să vă scoateți un pic ... sau și noi, și orașul ... instituind încă o taxă ... la adăpostul acestui regulament, nu se poate?”

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan precizează că acest regulament pe care l-au propus acum nu instituie nimic ...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că este numai un regulament

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan menționează că este exact ceea ce spunea înainte ... este un regulament pentru regulament ...

Intervine domnul primar care spune că acest regulament trebuie să aibă un sens, că stabilește un cadru amplu Nu își explică, de ce nu se înțelege acest aspect

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre. Cu 9 voturi ”pentru” și 8 voturi ”împotriva” ale doamnelor consilier local: Horumb Maria și Buzogany Erzsebet și ale domnilor consilieri locali: Burghelea Bogdan - Ioan, Draghici Ioan, Duma Felix - Lucian, Groza Tudorel - Claudiu, Stanciu Mihai Ioan și Gall Erno, proiectul de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens. Se trece la diverse.

Domnul Kovaci Erno, vicepreședintele Ligii pensionarilor din Sighișoara cu privire la parcul din centrul orașului spune că sunt doi arbori uscați în parc care ar trebui cât mai repede îndepărtați. Profită de prezența domnului Maior Gheorghe la ședința de consiliu și roagă să fie cuprinsă această sesizare în programul de lucrări al S.C. Ecoserv Sig S.R.L., dat fiind faptul că orașul este plin de turiști care fac fotografii și nu este în regulă. În altă ordine de idei sunt locații în Sighișoara și dă exemplu Piața O. Goga (“Piața Mitică”) de care amintea anterior doamna consilier local Türk Michaela, despre care foarte mulți localnici nu cunosc de ce se numea astfel, această piață având o poveste frumoasă și care merită să fie cunoscută generațiilor mai tinere. Apreciază remarcă domnului consilier local Fiscu Constantin - Mihai, aceea de a face posibil ca să fie păstrată vechimea orașului, Sighișoara fiind cel mai frumos oraș din țară, declarat astfel încă dinainte de 1970.

Domnul consilier local Grabcev Adrian solicită o informare în scris constructorului care a contractat lucrarea de restaurare a Sălii Eminescu, pentru a se afla stadiul lucrărilor și posibilitatea de încadrare în termen.

Domnul primar asigură că se va face un astfel de demers

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că până a primi în scris informarea cu privire la stadiul lucrărilor Sălii Eminescu, la Turnul cu Ceas dorește ca domnul primar să explice puțin

Domnul primar precizează că, a observat că și în mediul on-line sunt anumite persoane care își doresc ca Sighișoara să involueze, fiind vorba despre cei care în trecut au ținut orașul pe loc și în continuare doresc acest lucru prin sabotarea proiectelor municipiului. Această finanțare există până la data de 31 decembrie, dar legislația a suferit modificări și suportă modificări în continuare, fapt care se datorează Asociației Municipiilor din România, unde este membru în Comitetul director și unde la nivel național sunt 31 de primari de municipii.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai nu consideră că domnul primar este sabotat, în schimb, există o îngrijorare, nefiind special îndreptată împotriva domnului primar sau a Consiliului Local și anume că este posibil să fie pierdută finanțarea iar Sala Eminescu cunoscută multora din copilărie să rămână fără bani.

Domnul primar arată că își menține punctul de vedere cu privire la acest sabotaj, el există, o parte dintre dâșii cunosc acest aspect, însă este convins că domni consilieri locali sunt de bună credință. Această lucrare poate fi eșalonată, nefiind un impediment pentru data de 31 decembrie, pentru că așa cum a spus nu s-a stat pentru a se putea întâmpla ceva. A prevenit acest lucru, s-a lucrat foarte mult în acest sens. Au existat discuții cu domnul ministru Marcel Boloș încă de când era ministrul Fondurilor Europene înainte de a trece la Ministerul de Finanțe după rotativă, legislația suferind modificări care ajută. Primarii au solicitat acest lucru, pentru că, așa cum se știe, proiectanții din anumite motive obțin greu avizele, fiind foarte multe finanțări. Noul Cod al Urbanismului va modifica procedura de obținere avizelor, deoarece de foarte multe ori există Studiu de fezabilitate, D.A.L.I., Proiect tehnic, care nu poate fi depus pentru că nu

are de exemplu, aviz de mediu, Agenția de mediu fiind foarte încărcată într-un timp relativ scurt, iar aceste avize care însoțesc proiectele încetinesc și ele ritmul. În acest moment, în discuțiile avute cu cei de la A.D.R. Centru unde personal a fost acolo, nu a discutat prin intermediari, Sighișoara în acest moment nu are o problemă. Sunt deja două alternative, în funcție de ceea ce va trece de guvern în următoarea perioadă sau cum va intra noua modificare, vom avea eșalonări sau după caz eșalonări pe termen mai lung. Există prin lege un procent care trebuie atins, noi din acest punct de vedere l-am depășit, există un termen până la care trebuie începute lucrările, termen care a fost atins. Raportările către A.D.R. Centru au fost făcute în timp, iar în momentul în care aceștia vor da avizul, se va trimite spre decontare. Astăzi această investiție nu este în pericol. Există în schimb o investiție care este blocată în instanță, fiind vorba despre finanțarea europeană obținută pentru iluminatul public care are termen în data de 15 septembrie, în condițiile în care nu apar alte impedimente, dar și acolo au fost identificate alte două potențiale soluții. Asigură că va face tot ceea ce poate pentru a nu pierde finanțări, sau acolo unde au fost începute să fie finalizate Deci, în acest moment nu există această problemă ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează domnului primar și spune că programul de finanțare prin P.O.R. se termină la sfârșitul anului. A.D.R. Centru și finanțatorul ne va da voie dacă nu am terminat investiția până la sfârșitul perioadei de finanțare să fie continuată investiția, adică nu suntem obligați să returnăm banii care au fost cheltuiți până atunci și să continuăm investiția pe banii noștri sau pe alți bani

Intervine domnul primar și precizează că nu este așa, domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai este în eroare, sugerează atunci când există întrebări să fie întrebat personal, va răspunde clar la toate întrebările, pentru că altfel, acele persoane rău intenționate dezinformează ... Răspunsul este unul foarte clar, adică se eșalonează.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă se va prelungi termenul de execuție?

Domnul primar spune că da, fără ca municipiul să contribuie cu bani din bugetul local Dacă nu se va înțelege tot ceea ce dânsul le spune, se va pleca cu o opinie greșită și din nou vor fi transmise mesaje haotice În acest moment, există posibilitatea clară de obținere a unor bani europeni și după acel termen de 31 noiembrie Din motive bine înțelese nu a dat toate informațiile public. Fiecare municipiu are deja prealocate sume începând de anul viitor pentru finanțări. Sumele care nouă ne revin sunt luate din acea prefinanțare.

Domnul consilier local Seracu Nicolae - Remus întreabă dacă cu sumele respective nu se putea face altceva?

Domnul primar se adresează domnului consilier local Seracu Nicolae - Remus pe care îl roagă să-i dea un exemplu în legătură cu ceea ce s-ar putea face ... Întreabă dacă cunoaște suma despre care este vorba ... proiecte Când s-a discutat despre piața agroalimentară, s-a spus că nu se dorește ...

Domnul consilier local Stupariu Călin concluzionează că Sala Mihai Eminescu nu este în pericol ... În ceea ce privește Turnul cu Ceas, a văzut că se lucrează și întreabă dacă sunt probleme?

Domnul primar îi răspunde că se lucrează. Îi invită pe domnii consilieri locali după ședință în vizită la Turnul cu Ceas pentru a se lămurii ...

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă când este estimată finalizarea lucrării și dacă se prelungeste până în iarnă?

Domnul primar spune că nu poate estima finalizarea lucrării pentru că nu este constructor, dar în momentul în care vor fi finalizate lucrările vor fi anunțați. Din punctul dânsului de vedere ar dori ca lucrările să fie finalizate într-o lună sau două. Lucrările merg foarte bine însă sunt bine cunoscute situațiile neprevăzute ... La Turnul cu Ceas au fost schimbate și înlocuite mai multe grinzi decât erau stabilite apar vicii ascunse Consideră că prioritar pentru noi este închiderea tuturor obiectivelor și concentrarea pe noi obiective. Din finanțările viitoare, municipiul va lansa în licitație zilele următoare cel târziu, studiul de fezabilitate pentru Piața Sigma și Parcul Central

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă cu privire la Turnul cu Ceas dacă există bani pentru a putea fi duse la capăt lucrările, da sau nu?

Domnul primar spune că toate aceste lucruri nu depind de primar, pentru că nu poate să știe ce se va întâmpla cu constructorul sau poate altceva nu țin de dânsul. Ceea ce depinde de dânsul este faptul că a fost creat cadrul legal pentru a folosi bani europeni pentru Sala Mihai Eminescu și nu din buget ... La

Turnul cu Ceas așa cum se știe au fost votate sume și probabil se va mai întocmi un alt contract pentru suplimentare în cazul în care acest lucru se impune, dacă suma va fi depășită

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai cu privire la parcurile din oraș care sunt nemăsurate, pline de nisip, aluviuni după ploile recent căzute toată zona cu străzile Anton Pann, Ecaterina Varga, Vârtejul În zona Bărăgan pe trotuare au apărut ”pișcoturi” pentru blocarea parcurilor rezidențiale

Domnul primar spune că acolo trebuie să se ia legătura cu Poliția locală pentru aplicarea amenziilor.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează domnului Maior Gheorghe, directorul S.C. Ecoserv Sig S.R.L. pe care îl roagă să acorde mai multă atenție curățeniei și în special în zona de parcuri, acolo unde sunt foarte mulți turiști, în fața sediului administrației parcurilor nisipul de la urcarea în cetate și acel canal de lângă barieră trebuie reparat ...

Intervine domnul primar care menționează că cei de la Compania Aquaserv au spus că vor interveni

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că la un moment dat cei de la Compania Aquaserv spuneau ca lucrările să le executăm noi, urmând a fi facturate ulterior companiei

Domnul primar spune că nu, pentru că anul acesta au primit fonduri directe și au contract cu o firmă care schimbă capacele de canal și execută reparații. Cu o zi înaintea ședinței, personal a discutat cu directorul companiei și i-a promis că în aproximativ două zile înlocuiesc acel capac.

Domnul Luca Vasile întreabă dacă va exista un inventar pentru grădinile de pe domeniul public și dacă cei care le folosesc vor plăti. În fiecare lună se plătesc 40 lei pentru deșeurile vegetale de pe domeniul public, însă dânsul care locuiește la etajul 1, nu deține grădină și prin urmare nu plătește de 3 ani deșeuri vegetale abandonate. Nu înțelege de ce pe acele terenuri, pe care de fapt ar trebui să fie bănci, s. a., cineva le folosește abuziv, fără să plătească ... iar platformele de gunoi din zona Cornești, acolo unde dânsul locuiește, nu sunt împrejmuite și se depozitează gunoi de peste tot. Ia în considerare acționarea în instanță atât a administrației blocului cât și pe cei care ar trebui să se ocupe de această treabă. Suma pe care trebuia să o plătească în toți acești ani este de 600 de lei, bani pe care nu-i va plăti niciodată, pentru că reprezintă gunoi vegetal pe care nu l-a generat.

Domnul primar precizează că a solicitat Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ să modifice toate contractele de acest tip, prin care trebuie stipulat faptul că deținătorii de astfel de terenuri trebuie să facă dovada că au un contract pentru depozitarea și ridicarea resturilor vegetale de pe aceste terenuri (grădini). Cei care nu pot face acest lucru, din punctul dânsului de vedere, trebuie să li se rezilieze contractele pentru grădini. Nu este normal să deții o grădină iar responsabilitatea să fie pasată asociației de proprietari, altfel, ar trebui ca producția de legume din grădina respectivă să fie împărțită cu vecinii.

Domnul Luca Vasile spune că din câte știe nu există contracte pentru grădinile respective

Domnul primar precizează că sarcina de a verifica dacă există sau nu un contract revine Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ și trebuie să ia măsuri. În situația în care există un contract, acesta obligatoriu trebuie să conțină clauze, și dovada faptului că există un contract pentru deșeuri vegetale.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează domnului Maior Gheorghe, directorul S.C. Ecoserv Sig S.R.L. și dorește să știe cum stăm cu curățenia în oraș, dacă există probleme cu personalul, cu utilajele, cu materialele?

Domnul Maior Gheorghe precizează că se lucrează după grafic și dă exemplu Piața Cetății unde sunt plătiți pentru 75 mp și nu 80 mp cât este în contractul cu primăria.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai arată că astfel de discuții cu privire la aceste chestiuni au existat și cu vechiul operator de salubritate S.C. Schuster Ecosal, când strada Școlii nu era cuprinsă în anexe în contract Întreabă dacă pe cel de la care a primit graficul respectiv, nu l-a chemat în Piața Cetății să măsoare suprafața de 75 mp

Domnul Maior Gheorghe menționează că în fața Muzeului de Istorie sunt neplătiți 150 mp ...

Doamna Farczadi Carmen intervine și întreabă de ce s-au angajat la așa ceva dacă știau că nu au capacitatea de a face față acestei activități nu există contracte pe toate suprafețele ... În centru, în urma ploii de aseară, toate florile au fost cuprinse de mizerie

Domnul Maior Gheorghe spune că societatea s-a angajat la un contract pe cantități ... pe niște sume alocate

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai atrage atenția că nu trebuie să mai prezinte "povestea" aceasta cu suprafețele. Îl întreabă dacă a avut o corespondență cu municipiu în acest sens, pentru că altfel nu se poate veni în ședințe cu astfel de povești ... De aceea consiliul a acordat încredere când s-a votat atribuirea

Domnul Maior Gheorghe menționează că la sfârșit de săptămână, sâmbăta și duminica, curățenia se face dimineața și după - amiaza și sunt plătiți o singură dată ...

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Moiseș Florian Dan



SECRETAR GENERAL,
Bizo Anca



Î/R: Olărașu Simona

